
 

 
Verslag Algemene Leden Vergadering VDV 21 mei 2024 
 

Aanwezig: ca 35 leden.  
 
1. Opening  
Ton van der Aar heet een ieder van harte welkom. Een bijzonder welkom voor de ere 
lid Henk Hoefsmit. Het erelid Cok de Ruiter heeft een bericht van verhindering 
gezonden. Ook heet hij bijzonder welkom Yvonne Haneman als nieuw bestuurslid 
voor de werkgroep Nieuwebrug. Zij komt straks nog aan het woord.  
De voorzitter stelt dat vorige maand onze oud penningmeester de heer Coen van der 
Linden is overleden. Laten we hem herdenken met een moment van stilte.  
Verder stelt hij, zoals bekend maakt het Buurtschap Nieuwebrug deel uit van onze 
vereniging. Helaas is hun vertegenwoordiger Anne Ruth Leenman door vakantie 
verhinderd. 
Hierna opent de voorzitter de Algemene Ledenvergadering met beelden van een 
hectische wereld, waarin we blij mogen zijn met ons rustieke Vijfhuizen, ondanks 
onze eigen problemen en knelpunten.  
 
2. Verslag jaarvergadering 16 mei 2023 
Voor dit onderwerp geeft de voorzitter het woord aan de secretaris, Ton Overgaag. 
Ton stelt dat het verslag op onze site staat. Een paar exemplaren liggen op de tafels. 
Hij gaat in op een aantal onderwerpen. Er worden verder geen vragen gesteld en 
wordt het verslag hiermee goedgekeurd. 
 
3. Bestuursverslag: 
Op de zelfde wijze gaat de secretaris in op het bestuursverslag van het afgelopen 
jaar. Hij stelt dat 4 keer per jaar een gebiedsoverleg is geweest met de gebieds-
manager naast het contact met hem via mail of telefoon. In het verslagjaar is Sjors 
van der Vlugt onze gebiedsmanager geworden als opvolger van Tim Aarts. 
Daarnaast is er twee keer een overleg geweest van de vertegenwoordigers van de 
dorps- en wijkraden met het college.  
Zoals bekend kan het bestuur niet alles zelf oppakken, maar wordt er gestreefd 
werkgroepen te vormen met de daarbij behorende deskundigheid. Ook het werk kan 
dan wat verdeeld worden. De werkgroep Duurzaamheid en Biodiversiteit is zeer 
actief geweest met diverse belegde avonden. Daarnaast is er een werkgroep verkeer 
gevormd en een werkgroep die de belangen van Nieuwebrug behartigd. Zij zullen 
daar straks hun eigen verhaal over houden. 
Verder stelt hij dat na het gereed komen van de woningbouw aan de Woudweg het 
wat stil geworden is rond de woningbouw. Alleen op het terrein van het pompstation 
van Hendriks en nabij het Biervat aan de D’Yserinckweg is nog woningbouw in 
voorbereiding.  
Wat de communicatie met onze leden betreft kennen we allemaal ons blad Vijfhuizen 
dat drie maal per jaar uitkomt. Verder wordt de site steeds frequenter gebruikt en 
ook facebook. Nieuw is het uitbrengen van een nieuwsbulletin, waarvan een eerste 
exemplaar naar tevredenheid van veel ontvangers is uitgekomen.  
Ons dorpshuis wordt steeds meer gebruikt door diverse groepen naar ieders 
tevredenheid. Ook is er een nieuwe beheerder gekomen en wel Carlo Seijsener.  



 

Na deze toelichting leidt het verslag niet tot het stellen van vragen en neemt de 
vergadering het voor kennisgeving aan. 
 
4. Terugblik en vooruit kijken 
De voorzitter blikt wat terug op het afgelopen jaar en kijkt wat vooruit. 
In 2023 hadden we wat zorg punten; 
De huisvesting van dokter Terol zal bij een ieder bekend zijn. Het vraagstuk ligt 
weliswaar op haar bord, maar het is ons aller belang dat zij in Vijfhuizen kan blijven 
werken. Deze voorziening is en blijft hard nodig.  
De huisjes van Dijkzeul stonden eerst als een kwart invulling van het Theelichtje bij 
het binnenkomen van het dorp. Echter dit werd door de architect en zijn erfgenamen 
niet geaccepteerd. Het terrein rond het theelichtje is hierdoor wat aangepast. Echter 
de huisjes van Dijkzeul zal een andere plaats krijgen in het dorp.  
De brengparkjes voor ons afval is voor het bestuur een doorn in het oog. Met name 
die bij Hoogvliet. Ieder keer wordt er groot afval er naast gezet , wat daar niet hoort. 
Het is een probleem voor heel de gemeente, maar ook een zorg van ons bestuur. 
Verder stelt de voorzitter dat het bestuur vertegenwoordigd is in de Maatschappe-
lijke Raad Schiphol (MRS), welke de belangen van de bewoners rond Schiphol 
behartigd. De MRS heeft een nieuwe voorzitter gekregen en wel Mevr. Arib, oud 
voorzitter van de 2e kamer.  
Het leden bestand van de vereniging werd tot nog toe behartigd door Liesbeth Welt. 
Echter Liesbeth heeft dit stokje overgedragen aan de penningmeester Krijn de Graaf. 
Deze staat in deze in nauw contact met Fieke Kalkman die de verspreiding van ons 
blad Vijfhuizen coördineert. Van deze plaats wil de voorzitter Liesbeth bedanken voor 
het werk wat zij hier aan gedaan heeft.  
Tot slot memoreert de voorzitter een aantal acties in de maatschappelijke sfeer. 
Hierbij denkt hij aan de verlevendiging van ons dorpshart. Er ligt al een Jeu de Boules 
baan. Met de schaakclub uit het dorp zijn we in overleg om daar ook een tweetal 
schaaktafels te realiseren. Yvonne reageert door te stellen of het helder is wat de 
randvoorwaarden zijn. Wat mag wel en wat mag niet. Door bewoners participatie zou 
heel wat mogelijk zijn.  
Nico van Opzeeland merkt op dat we het nu wel hebben over het dorpshart, maar 
wie onderhoud het dorpsplein bij het dorpshuis. Het ligt er nu wel erg armoedig bij. 
Schakel een hovenier in die het een beetje bij houdt. De voorzitter stelt dat Maatvast 
hiervoor verantwoordelijk is. Een terechte opmerking stelt de voorzitter.  
Gerard van de Berg vult hierop aan dat het rond de school het zelfde geldt. Ook daar 
is het een rommeltje.  
Verder vraagt de voorzitter aandacht voor de stichting Promotie Vijfhuizen. Deze 
stichting ondersteunt diverse acties in het dorp zoals het feest voor de kinderen op 
Koningsdag en het Sinterklaasfeest. Voor de contacten is er een voorzittersoverleg in 
het leven geroepen waar de voorzitters van de diverse clubs in het dorp voor overleg 
bij elkaar komen.  
Tot slot vraagt de voorzitter aandacht voor de activiteiten in de EXPO hal. Deels 
grootschalig met een verkeer aantrekkend karakter. Met name Peter Blom heeft 
goede contacten met de directeur van de EXPO.  
Dit jaar omdat het 10 jaar geleden is heeft de herdenking bij het MH17 monument 
een bijzonder en grootschalig karakter met veel hoogwaardigheidsbekleders, 
waardoor het Vijfhuizer park een aantal dagen gesloten is voor publiek.  



 

5. Van de werkgroepen 
De voorzitter geeft het woord aan Peter Blom die de contactpersoon is in de 
werkgroep verkeer. Peter stelt, dat het erg moeilijk was om de juiste personen 
binnen de gemeente te vinden voor onze diverse vragen. Ook als werkgroep hebben 
wij onze weg moeten vinden. Een mogelijkheid is om brieven te schrijven, want daar 
moet een antwoord op komen. We hebben ook een aantal toezeggingen gekregen.  
Bijv. de Cuquiusdijk zou voor de zomer opgeknapt worden door een fietsstraat ervan 
te maken. Echter door afsluiting van de Cruquius brug moest dit opgeschort worden.  
Voor de Spieringweg is men erg nalatig geweest, maar hebben we de toezegging 
gekregen dat voor de 3e keer een verkeersonderzoek zal plaatsvinden. 
De Kromme Spieringweg is weer open. Nadat de setting van de weg heeft 
plaatsgevonden, zal deze van een nieuwe asfalt laag worden voorzien.  
Tot slot stelt Peter dat de werkgroep graag in discussie wil gaan met mensen van het 
dorp over diverse verkeersknelpunten. Daartoe zal nog voor de zomer een thema 
avond voor worden gehouden.  
 
De voorzitter geeft het woord aan Alisas Schreur om over Duurzaamheid te hebben. 
Alisas stelt dat haar groep uit twee activiteiten bestaat en wel energietransitie en bio 
diversiteit. Over de energietransitie zijn een aantal avonden georganiseerd van 
belangstellende bewoners en vertegenwoordigers van de gemeente om te bezien 
wat op dit vlak mogelijk is. Via de jaarmarkt hebben 20 bewoners hiervoor 
enthousiast gekregen.  
Wat bio diversiteit betreft zijn we met een groep vrijwilligers actief in het Vijfhuizer 
park om daar een natuur tuin te maken. De bomen zijn al geplant en een paddenpoel 
is aangelegd. Dit gaat en nauw en goed overleg met het recreatieschap 
Spaarnwoude, die de eigenaar is.  
 
Tot slot geeft de voorzitter het woord aan Yvonne Haneman om iets te vertellen over 
Nieuwebrug. Yvonne stelt dat door de uitgestrektheid van het buurtschap men elkaar 
nauwelijks kent. We willen graag werken aan een stukje verbinding met elkaar. 
Hiertoe is er een keer een ontmoetingsavond geweest in het gebouw van de 
tennisclub en is de afspraak gemaakt maandelijks een borrel te organiseren. Ook is 
een nieuwsbrief ontwikkeld om elkaar te informeren.  
Er zijn wel een aantal knelpunten te noemen. De camping die achter de Groene Liede 
moet komen. Het overleg hierover is wat moeizaam. Het brengt drukte en extra 
verkeer met zich mee. Het terrein van Renewi / van der Stoel is vrij gekomen. Wat is 
daarmee te doen. Het liftgebouw staat te koop. Onderwerpen genoeg om tot een 
gebiedsvisie te komen.  
Dim Schoorl stelt dat hij met een aantal andere bewoners aan de Spaarnwouderweg 
woont, maar geen nieuwsbrieven e.d. krijgen. Het is weliswaar een beetje buiten het 
buurtschap, maar horen er wel bij. Daar zal aandacht aan gegeven worden. 
 
6. Jaarrekening 2023-VDV, Kascommissie en Begroting 2024 
De voorzitter stelt de jaarstukken aan de orde. Hij geeft een toelichting op de 
resultatenrekening. Deze leidt tot een overschot, omdat de kosten zijn meegevallen. 
De meeste kosten gaan zitten in het blad Vijfhuizen, waar o.a. ook de contributie 
voor gevraagd wordt. Ondanks de inflatie hebben we een positief resultaat kunnen 
behouden. Echter om meer armslag te krijgen is het bestuur voornemens weliswaar 



 

niet direct, de contributie te verhogen tot 10 euro. De voorzitter vraagt hiervoor 
instemming van de vergadering, die zich er wel in kunt vinden.  
Na het voorlezen van het verslag van de kascommissie wordt de jaarrekening 2023 
vastgesteld.  
Hierna stelt de voorzitter de begroting 2024 aan de orde. Met zijn toelichting wordt 
ook de begroting vastgesteld.  
Hierna volgt een vraag hoe het bestuur de ledenaantal op peil houdt. De voorzitter 
stelt dat we jaarlijks rond 40 nieuwe leden erbij krijgen. Verder publiceren we hier 
veel over en het eerste blad van het jaar wordt huis aan huis bezorgd, hetgeen ook 
weer tot nieuwe leden leidt. Het voert ons te ver om ledenwerving aan huis te doen.  

 
7. Rondvraag 
Nico van Opzeeland vraagt waarom er geen camera’s geplaatst worden bij de 
brengparkjes. Het is hem een doorn in het oog de rommel aldaar.  
Tevens ziet hij een aantal mogelijkheden voor de bouw van kleinschalige starters 
woningen voor onze jongeren. Bijv. de gebouwen en terrein van de Katholieke kerk; 
het terrein nabij de Klucht; naast Stienstra; braakliggend terrein nabij de Spieringhof. 
De voorzitter stelt dat dit allemaal wel particulier eigendom is.  
Verder wordt van de rondvraag geen gebruik gemaakt, waarna de voorzitter een 
kleine loterij houdt voor vier vrijkaarten voor de Libelleweek nabij de EXPO. 
 
8. Uitreiken jaarprijs 
Alvorens te pauzeren wil de voorzitter aandacht vragen voor de jaarprijs 2024. 
Hiervoor is door Peter Blom een mooi aandenken gemaakt. De voorzitter stelt, dat 
onze dorpsgenoot Erwin Groot van Le Grand Crue brouwerij erg actief is met nieuwe 
initiatieven in ons dorp. Hij weet eigen bier te brouwen en tevens heeft hij een 
bittertje ontwikkeld met de in Vijfhuizen bekende naam Prikkertje. Voor al deze 
initiatieven reikt de voorzitter hem de jaarprijs 2024 uit vergezeld met een bos 
bloemen.  
 
Niets meer aan de orde zijnde sluit de voorzitter de vergadering en nodigt een ieder 
uit om na de pauze naar Erwin Groot te luisteren. 
 
Pauze 
 
Zoals gesteld zal Erwin Groot van Le Grand Crue brouwerij ons wat gaan vertellen 
over het brouwen van bier en wat daar zoal bij komt kijken. Naast lekkere bieren 
heeft hij een bittertje ontwikkeld met de in Vijfhuizen bekende naam Prikkertje, ook 
daar is vast wel wat over te vertellen. 
Na zijn uitleg was er gelegenheid om zijn bieren ook te proeven.  
 
 


